
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Bernd Reuther, Frank Sitta, Torsten Herbst, Dr. Christian Jung, 
Daniela Kluckert, Oliver Luksic, Grigorios Aggelidis, Renata Alt, Jens Beeck, 
Dr. Jens Brandenburg (Rhein-Neckar), Mario Brandenburg (Südpfalz), Sandra 
Bubendorfer-Licht, Dr. Marco Buschmann, Carl-Julius Cronenberg, Hartmut 
Ebbing, Dr. Marcus Faber, Daniel Föst, Otto Fricke, Reginald Hanke, Peter Heidt, 
Dr. Gero Clemens Hocker, Dr. Christoph Hoffmann, Reinhard Houben, Ulla Ihnen, 
Olaf in der Beek, Daniela Kluckert, Pascal Kober, Carina Konrad, Konstantin 
Kuhle, Ulrich Lechte, Christian Sauter, Dr. Wieland Schinnenburg, Matthias 
Seestern-Pauly, Dr. Hermann Otto Solms, Bettina Stark-Watzinger, Dr. Marie-
Agnes Strack-Zimmermann, Benjamin Strasser, Katja Suding, Stephan Thomae, 
Gerald Ullrich, Sandra Weeser, Nicole Westig und der Fraktion der FDP

Verzögerte Infrastrukturprojekte aufgrund der Corona-Krise

Aufgrund der Corona-Krise wird nicht nur in der Privatwirtschaft, sondern 
auch in den Ministerien und nachgeordneten Behörden verstärkt Homeoffice 
gemacht. Darüber hinaus kann es vorkommen, dass teilweise gesamte Abtei-
lungen unter Quarantäne stehen, da es einen Corona-Fall im Kollegium gab. 
Besonders bei Planungsbehörden kann es in diesen Fällen zu Verzögerungen 
von Bauprojekten kommen.
Die nachfolgenden Fragen beschäftigen sich mit der Frage, welche Auswirkun-
gen die Corona-Pandemie auf den Erhalt und Ausbau unserer Infrastruktur ha-
ben und inwieweit sich wichtige Verkehrsprojekte verzögern.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Welche Auswirkungen hat die Corona-Pandemie nach Ansicht der Bundes-

regierung auf den Erhalt und Ausbau der Infrastruktur?
2. Wie viele Corona-Fälle gab es bisher in Planungsbehörden des Bundes und 

solchen Behörden, die mit dem Erhalt und Ausbau der Infrastruktur be-
schäftigt sind (bitte nach Zeitpunkt und Behörde aufschlüsseln)?

3. Um wie viel Prozent der Belegschaft handelt es sich bei den Planungsbehör-
den des Bundes und solchen Behörden, die mit dem Erhalt und Ausbau der 
Infrastruktur beschäftigt sind (bitte nach Behörden aufschlüsseln)?

4. Wie viele dieser Mitarbeiter waren direkt in die Planung von Infrastruktur-
vorhaben involviert?

5. Welche Infrastrukturprojekte verzögern sich aufgrund der Corona-Pandemie 
(bitte Projekte aufschlüsseln)?

6. Warum verzögern sie sich diese Infrastrukturprojekte?
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7. Was unternimmt die Bundesregierung, um mögliche Verzögerungen bei In-
frastrukturprojekten aufgrund der Corona-Pandemie zu verhindern?

Berlin, den 21. April 2021

Christian Lindner und Fraktion
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